STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENRA
Riesaer Straf3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 Grofienhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

Montageanleitung fur Bordwandaufsatz Holzanhanger

Giiltig fir Art.-Nr.: ZT171075

Garantiebestimmungen:

Beachten Sie auch unbedingt die Bedienungs-, Pflegeanleitungen sowie Betriebsvorschriften in
der Bedienungsanleitung fiir lhren Pkw-Anhénger !

Die Garantieleistungen werden fur den Zeitraum von 24 Monaten ab Verkaufstag des Erzeugnisses an
den Endverbraucher gewahrt, wobei als Nachweis der Kaufbeleg gilt. Der Hersteller gewahrt im oben
genannten Zeitraum die Garantie fiir eine volle Funktionsfahigkeit des Zubehors. Die Garantie umfasst
Material-, Verarbeitungs- und Konstruktionsfehler. Soweit eigenméchtige Veranderungen und Eingriffe
am Zubehor vorgenommen werden, bewirkt dies den Verlust der Herstellergarantie. Mangelhafte Ware
wird in einer angemessenen Frist nach unserer Wahl nachgebessert oder ersetzt. Dies setzt eine
schriftliche Aufforderung zur Mangelbeseitigung durch den Kunden gegentiber dem Hersteller voraus.
Der Handler ist nicht Erfullungsgehilfe des Herstellers. Im Falle des Fehlschlagens der Nachbesserung
oder Ablehnung einer Nachlieferung stehen dem Kunden die gesetzlich vorgesehenen Gewabhrleis-
tungsrechte zu. Alle weiteren Anspriche sind ausgeschlossen (so z.B. etwa Anspriche auf Erstattung
von Arbeitslohnen fir entgangene Nutzungen, wegen entgangenem Gewinn und der gleichen mehr).
Auftretende Schaden, die durch Uberlastung, unsachgeméaRe Behandlung sowie Einsatz entgegen der
Bedienungsanleitung auftreten, fallen nicht unter die Garantiepflicht. Fir Schaden durch Verschleil3,
Nutzungsmerkmale und natirliche Alterung wird keine Garantie ibernommen. Die Haftung des Herstel-
lers fir nur leichte Fahrlassigkeit ist ausgeschlossen. Anderungen im Sinne des technischen Fortschritts
madglich. Mangel sind unverzlglich dem Vertragspartner anzuzeigen.

Sicherheitshinweise:

Montage bitte nur mit Handschuhen.

Bitte beachten Sie, das die Profile des Bordwandaufsatzes maschinell gefertigte Teile sind.
Unebenheiten und Kanten an den Teilen lassen sich dabei leider nicht ganz vermeiden. Ge-
hen Sie daher bitte bei der Montage wie auch bei der Nutzung des Bordwandaufsatzes mit
diesen Teilen umsichtig um.

Eine Nutzung der Beplankung ist nur nach ordnungsgemafer Montage unter Vorgabe die-
ser Montageanleitung und im vollstandig aufgebauten Zustand zulassig. Alle Wande mis-
sen ordnungsgemaf montiert, verriegelt und geschlossen sein. Fahren, sowie Transporte
ohne fest montierte, verriegelte und geschlossene Wande sind verkehrsgefahrdend und nicht
zulassig.

Alle Schraubverbindungen sind regelmaBig auf festen Sitz zu prifen.

In Bezug auf die Beladung und Ladungssicherung verfahren Sie bitte gemal den Hinweisen in

der Bedienungsanleitung zu lhrem Pkw-Anhanger bzw. den allgemeinen Vorgaben in der gulti-
gen Stralenverkehrsordnung.

Montagehinweise:

Die Montage muss mit zwei Personen erfolgen. Der Anhdnger muss wahrend der
Montage gegen unbeabsichtigtes Kippen und Wegrollen gesichert sein!

Benotigtes Werkzeug:

- Bohrmaschine mit Bohrer @ 8,5 mm

- 1 Maulschlissel Schlisselweite 13

- 1 Sechskant-Stiftschlissel Schlisselweite 5

- 1 Schraubendreher (zum Entfernen der Stopfen)

Seite 1 von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stralte 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 Grofienhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

Lieferumfang

2x Seitenwand Nr. 18700

2x Stirnwand Nr. 18626 4x Scharnier Nr. T3405119

B

8x Linsenkopfschr. M8x20

(fir Scharniere)

2x Eckaufnahme rechts Nr. 18702 8x Sechskantm. M8 |8x Scheibe 8,4 DIN125

(fir Scharniere) (fir Scharniere)

16x Federring B8 DIN 127 | 16x Linsenkopf- 8x Stopfen 4x Rechteckstopfen

@ schr. M8x25 Nr. T4502205 Nr. T4503400

(fur Eckaufnahme)

16x Scheibe 8,4 DIN 9021

L 'S 7/
(fiir Eckaufnah (fir Seitenwande) | (flr Seitenwande)

me)

(far Eckaufhme)

Seite 2 von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stralte 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 Grofienhain eMail: info@stema.de v

Der Anhanger

1. Demontage der Stopfen an den Anhangerecken

* Loésen Sie die Stopfen mit Hilfe des Schraubendrehers und ziehen Sie sie ab.

* Info: Die Stopfen kénnen Sie bei Demontage des Bordwandaufsatzes wieder
am Anhanger anbringen.

Seite 3von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENRA
Riesaer Stralte 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 Grofienhain eMail: info@stema.de v

Der Anhanger

2. Montage der Eckaufnahmen in die Seitenwande
* Montieren Sie pro Seitenwand je eine linke und rechte Eckaufnahme

* Achtung: Die offenen Seiten der Eckaufnahmen mussen zur Aul3enseite der
Seitenwand zeigen, siehe Detail.

» Ziehen Sie die Schrauben nur locker an. Dies vereinfacht die Montage der Sei-
tenwande auf den Anhanger.

Detail: Ansicht in die Ecken der Seitenwand:

Eckaufnahme links Eckaufnahme rechts
Linsenkopfschraube M8x25
Federring B8 DIN 127
/ Scheibe 8,4 DIN 9021\
S @
[N |
- S~
< = —N /

Seite 4 von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMB

Riesaer Straf3e 50 Fax: 03522/3094 15 v

01558 Grofienhain eMail: info@stema.de U
Der Anhanger

3. Montage der Seitenwande auf den Anhanger

* Stecken Sie Seitenwande in die Ecken des Anhangers

» Befestigen Sie die Seitenwande am Anhanger mittels Scheibe, Federring und
Linsenkopfschraube, siehe Detail:

Linsenkopfschraube M8x25

Federring B8 DIN 127

Scheibe 8,4 DIN 9021

Eckaufnahme der Seitenwand 18700

* Ziehen Sie nun auch die Schrauben an der Seitenwand fest an

Seite 5von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stralte 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 Grofienhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

4. Montage der Scharniere fur die Stirnwande

» Bitte klappen Sie dazu die die Stirnwande am Anhanger auf und schieben diese
dann seitlich aus den Scharnieren.

* Dann bohren Sie in die Stirnwande jeweils links und rechts zwei der vorhande-
nen Locher mit &8,5 fur die Scharniere.

* Achtung: Bohren sie jeweils die Locher auf, die sich direkt Gber dem Scharnier
des Anhangers befinden.

| @ @ ® ) ®

Seite 6 von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stralte 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 Grofienhain eMail: info@stema.de U

Der Anhanger

+ Danach schrauben Sie die Scharniere an den Stirnwanden an.

» Dabei bitte die Scheibe 8,4 DIN 125 sowie die Mutter M8 mit der Hand zwi-
schen Holzwand und Blechkante der Stirnwand einfilhren und dann die Schrau-
be einfadeln, siehe Detail:

Mutter M8 Scharnier

Scheibe 8,4 DIN 125

Senkschraube M8x25

* Zum Schluss schieben Sie wieder die Stirnwande auf die Scharniere, klappen
sie hoch und verriegeln die Verschlusse.

Seite 7 von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

7

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENMA
Riesaer Stralte 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 Grofienhain eMail: info@stema.de v

Der Anhanger

5. Montage der Stirnwande

* Setzen Sie die Stirnwande auf die Stirnwande des Anhangers
* Verriegeln Sie Sie Winkelhebelverschlisse

Seite 8 von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

STEMA Metalleichtbau GmbH Telefon: 03522/30940 STENRA
Riesaer Straf3e 50 Fax: 03522/3094 15 v
01558 Grofienhain eMail: info@stema.de \\_/7

Der Anhanger

6. Montage der Stopfen

» Setzen sie die Rechteckstopfen von oben in die Ecken ein.

* Mit den Rundstopfen verschliel3en sie jeweils die beiden oberen Bohrungen an
den Seiten der Ecken.

Seite 9 von 9 November 2015


mailto:info@stema.de

	1. Demontage der Stopfen an den Anhängerecken
	2. Montage der Eckaufnahmen in die Seitenwände
	3. Montage der Seitenwände auf den Anhänger
	4. Montage der Scharniere für die Stirnwände
	5. Montage der Stirnwände
	6. Montage der Stopfen

